
 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ-ΕΥ ΖΗΝ 

ΥΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ: ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΤΙΤΛΟΣ: ΚΥΚΛΟΦΟΡΩ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

 

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα: 

-Να μάθουν τα σήματα οδικής κυκλοφορίας, τις διαβάσεις και 

τους φωτεινούς σηματοδότες. 

-Να μάθουν τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις πεζών 

αλλά και οδηγών. 

-Να γνωρίσουν τα μέσα μεταφοράς. 

-Να  αντιληφθούν τους πιθανούς κινδύνους για πεζούς και 

οδηγούς καθώς και τις αιτίες πρόκλησης ατυχημάτων. 

-Να γνωρίσουν ιδιαίτερα το ποδήλατο  και τα οφέλη για την 

υγεία μας από την κυκλοφορία μ’αυτό. 

-Να αντιληφθούν οι γονείς ότι αποτελούν οδηγικά πρότυπα 

και να διορθώσουν τυχόν λάθη. 

Εργαστήριο  1 

Ενδεικτικές δραστηριότητες 

-Παρακολούθηση video για τον ΚΟΚ της Χρυσής-Μαρίας 

Λιόλιου με σχετικό τραγούδι για την Κυκλοφοριακή Αγωγή. 

-Συζήτηση σχετικά με το video και εστίαση στα μέσα 

μεταφοράς και τη χρησιμότητά τους. 

 



 

                                      

 

 

  Εργαστήριο 2 

Ενδεικτικές δραστηριότητες        

-Διαβάζουμε και επεξεργαζόμαστε το βιβλίο:<<Ο κύριος 

Κοκοδούλης>> 

-Δίνουμε στα παιδιά κομμένα σήματα κυκλοφορίας και 

καλούνται να τα συναρμολογήσουν, ονομάζοντας το σχήμα 

τους. 



 

 



 

 

-Αντιστοιχίζουν το είδος οδικής πινακίδας (π.χ κόκκινο: 

προειδοποίηση κινδύνου ,μπλε: πληροφορίες κ.τ.λ) 



 

 

Εργαστήριο 3 

Ενδεικτικές δραστηριότητες 

-Φύλλα εργασίας με θέμα τους φωτεινούς σηματοδότες και τα   

σήματα. 

 

 



 



 



 



 



 

-Μαθαίνουμε το τραγούδι:<<Έλα να μάθουμε τα σήματα>> 

από το βιβλίο <<Κυκλοφορώ και τραγουδώ>> του Γιώργου 

Παπαδάκη. 

-Γλωσσικό παιχνίδι σύνθεσης λέξεων μαντεύοντας τα 

συνθετικά σχετικών με τη θεματική λέξεων(π.χ πεζοδρόμιο 

τροχονόμος, πεζοπορία αυτοκινητόδρομος κ.τ.λ). 



Εργαστήριο 4 

Ενδεικτικές δραστηριότητες 

-Ακούμε το τραγούδι :<<Η  Ποδηλάτισσα>> και αντλούμε 

πληροφορίες για τα εξαρτήματα του ποδηλάτου. 

-Ζωγραφίζουμε ότι μας έκανε εντύπωση από το τραγούδι 

 

-Αντλούμε πληροφορίες από το διαδίκτυο για το ποδήλατο, τα 

σήματα που πρέπει να γνωρίζει ο ποδηλάτης και τον 

εξοπλισμό που πρέπει να διαθέτει. 



 



 



 

-Τα παιδιά φέρνουν φωτογραφίες με το ποδήλατό τους ,τις 

παρουσιάζουν στους συμμαθητές τους και δημιουργούμε  τη 

γωνιά της φωτογραφικής λέσχης. 



 

Εργαστήριο 5 

Ενδεικτικές δραστηριότητες 

-Δημιουργία αφίσας με θέμα :<<Κανόνες κυκλοφορίας>>. 



 

 

 

-Δημιουργία φυλλαδίων με <<συμβουλές >>για τους γονείς. 



 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


